

Хотим ли мы жить лучше? Странный вопрос, разумеется, хотим. И в понятие «лучшая жизнь» само собой разумеющимся входит электроснабжение, без которого жизнь современного человека просто немыслима. Электроснабжение должно быть стабильным, без сбоев, качественным, с устойчивыми параметрами сети и необременительным для семейного бюджета. И если с первыми пунктами энергетики в общем и целом справляются, то с последним всё гораздо сложнее. Критиковать тарифы на электроэнергию можно бесконечно, аргументов для этого достаточно. Особенно, если сравнивать тариф нашей республики с соседями-иркутянами. Но есть ещё один существенный фактор, влияющий на цену киловатт-часа электроэнергии, непроизводственные потери - хищение электроэнергии. Причём в масштабах огромных. Судите сами: за 11 месяцев текущего года по частному сектору района безучётное потребление электроэнергии составило 614686,61 киловатт-часа, вылившееся в сумму 1419926 рублей 7 копеек.

За безучётное потребление энергии (там, где «химичат» со счётчиком, либо пускают провод в обход прибора учёта электроэнергии) контролёры участка транспорта электроэнергии Прибайкальского РЭС поймали на этом, как говорится, за руку 341 потребителя.

Чудо-счётчики остановят воришек

Но есть ещё одна категория потерь электроэнергии - бездоговорное потребление. В неё входят потребители, которых уже отключили от электролинии за неуплату, то есть договор об электроснабжении таких потребителей считается расторгнутым. Но жить без элементарного блага цивилизации кому же хочется? И несколько не забывая о последствиях, они делают набросы на провода, чтобы провести электричество в свои жилища. Таких по району набралось 220 человек. На их совести 432638,33 украденных киловатт-часов энергии, что выливается в сумму 999394 рублей 54 копейки. Говоря простым житейским языком, и безучётное, и бездоговорное потре-

бление электроэнергии - элементарное воровство, такое же, как хищение денег из кошелька или продуктов из кладовки. А сумма по району получается внушительная - энергетики от тех и других воров недополучили 2419320,61 руб. 561 потребитель электроэнергии - это, по существу, довольно крупное село, которое бесплатно, а точнее, за счёт добросовестного населения пользуется электроэнергией.

Впрочем, до конца текущего года планка в два с половиной миллиона недополученных рублей, скорее всего, будет преодолена. Что, в конечном итоге, отразится на всех без исключения потребителях, в том числе и добросовестных. Причём самым непо-

средственным образом. Представьте, что в самом интересном месте фильма, идущего по телевизору, гаснет свет, затем «потечёт» холодильник и так далее, и тому подобное. Перечень неудобств, возникающих от аварийных отключений электроэнергии можно продолжать долго. Всё потому, что средств на ремонт линий электропередач Прибайкальский РЭС недополучает. А со следующего года тариф на электричество опять возрастёт, потому что все убытки энергетики будут закладывать в цену киловатт-часа.

Прибайкальский район обслуживают Байкальские электрические сети, в которые входят ещё Кабанский, Тункинский, Окинский, Северобайкаль-

ский, Муйский, Баргузинский и Курумканский районы. По объёму потерь или украденных киловатт Прибайкалье с 40,18 процентами потерь стоит на третьем месте. Лидируют же жители Кабанского района, где не оплачивается каждый второй киловатт-час.

Выше перечислены «глобальные», если можно так выразиться, неприятности, угрожающие всем потребителям электроэнергии. Наряду с ними есть и локальные, но оттого не менее досадные неприятности от набросов на провода. Пожалуй, все о них знают, но позволю себе ещё раз напомнить о них. Первое - угроза для жизни окружающих, и это не пустые слова. Несколько лет назад в Зырян-

ске был случай, когда погиб ребёнок, попавший под напряжение от набросанных проводов. Кроме того, скачки напряжения могут вывести из строя электроприборы соседней электрической воров, от перегрева набросанных проводов возможен пожар, также несущий угрозу соседям воров.

Хищения электроэнергии - беда не только Прибайкальского района или Байкальских электрических сетей, а всероссийская. Мириться с таким положением, конечно же, нельзя, и энергетики помимо призывов к сознательности населения принимают свои меры борьбы с хищениями электроэнергии. Помимо традиционных обходов, проверок, штрафов и судебных исков к неплательщикам есть и высокотехнологичные эффективные меры.

«МРСК Сибири» разработала программу замены приборов учёта электроэнергии в частном секторе. В Прибайкальский РЭС поступило 2500 новых счётчиков-матриц. Устанавливается этот чудо-счётчик будет на улице, абоненту выдадут дисплей, отображающий всю необходимую информацию, не взяв с него при этом ни копейки. Контролёрам уже не надо будет заходить в квартиру, да и нужда в контролёрах отпадёт, поскольку вся информация от счётчика автоматически поступит на компьютер, и в режиме реального времени можно узнать не только количество потребленной энергии, но и реальную нагрузку в домашней сети в данное время. К тому же, отключая за неуплату, уже не надо будет обрезать провода, напряжение можно отключить дистанционно. Учитывая наш менталитет, счётчики имеют антивандалное исполнение, и если всё-таки они будут повреждены, то весь дом будет обесточен. Установка счётчиков уже началась. Сергей АТУТОВ.



В Новый год - без чрезвычайных происшествий

20 декабря под председательством главы района С.А. Семёнова состоялось заседание районной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. В работе комиссии приняли участие главы поселений, руководители учреждений, организаций и предприятий.

Главный специалист по делам ГО и ЧС Прибайкальской районной администрации В.А. Марченко проинформировал о мероприятиях, направленных на предотвращение нештатных ситуаций на всех объектах жизнеобеспечения, в школах, культурно-досуговых центрах в период новогодних и рождественских каникул. Как показывает практика, чрезвычайные ситуации возникают, как правило, после проведения новогодних вечеров. Так, например, несколько лет назад сгорел дом культуры в Зырянске, клубы в Югово и Кике. И потому во всех учреждениях и организациях, а также в поселениях в период с 31 декабря по 9 января должны быть организованы дежурства.

Как следовало со слов руководителей, на всех объектах поселений проведены мероприятия по соблюдению правил пожарной безопасности, разработаны графики дежурств, на объектах теплоснабжения создан нормативный запас топлива (не менее чем на 12 суток), а на МУП «Бытсервис» (дир. Н.М. Шиханов) - на 30 суток.

Особую тревогу вызывает ситуация с расчисткой дорог в Туркинском и Гремячинском поселениях, где в последнее время идут обильные снегопады. По словам главы Туркинского поселения В.Л. Суменкова, остаётся заблокированным посёлок Золотой Ключ, несколько лучше ситуация с Соболихой, куда дорога пока расчищена.

Глава района С.А. Семёнов заверил, что в ближайшие дни дорога на Золотой Ключ будет расчищена с помощью бульдозера Байкальской лесной компании, в чём его заверил в ходе недавней встречи президент компании Евгений Пруидзе. А в целом, считает Сергей Александрович, району в рамках строительства особой экономической зоны необходимо приобретать большой грейдер, который разом снимет проблему расчистки дорог в поселениях у Байкала. И вопрос этот прорабатывается.

Информацию Туркинского главы дополнила О.Н. Тришкина, глава Гремячинского поселения, которая отметила, что дороги, хотя и расчищены,

но проезды по ним небезопасны, так как их постоянно переметает.

Немаловажным остаётся вопрос энергоснабжения населённых пунктов, так как в зимнее время потребление электроэнергии возрастает, и подстанции работают с перегрузкой. Так, по информации инженера по технадзору Прибайкальского РЭС Н.Н. Сумкиной, 19 декабря в Ильинке случилась авария - загорелась подстанция. Авария была ликвидирована только к 7 часам утра 20 декабря. В связи с чем вполне закономерно вопрос государственного инспектора по надзору за энергоустановками Забайкальского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Г.Н. Молокова о наличии источников резервного питания, как на объектах теплоснабжения, так и на других, где перерыв в подаче электроэнергии чреват последствиями. К сожалению, дизельные генераторы оказались только на двух объектах теплоснабжения - в ООО «Перспектива» (Мостовка) и в МУП «Бытсервис» (Ильинка). Имеются источники резервного питания в центральной районной больнице и в районном узле электропередачи, и на том всё. И случись аварийное отключение электроэнергии (как это было в Ильинке), последствия, особенно при сильном морозе, могут быть непредсказуемыми.

О готовности предприятий и объектов на период рождественских каникул также проинформировали руководители и других районных служб.

Глава района выразил надежду, что все руководители структурных подразделений примут надлежащие меры по предотвращению нештатных ситуаций в новогодние и рождественские праздники на вверенных им объектах.

Пётр КАЗЬМИН.

По оперативным данным Государственной противопожарной службы 8-го Прибайкальского отряда за 11,5 мес. 2011 г. в нашем районе произошло 85 пожаров, что на 27 случаев больше, чем за аналогичный период 2010 г. При пожарах уничтожено более 60 строений и 16 единиц техники. Возросло количество погибших и травмированных: в этом году при пожарах погибли 8 человек и 3 получили травмы.

Не омрачите праздник!

Ежегодно, с понижением температуры воздуха, увеличивается количество пожаров. Основными их причинами являются неосторожное обращение с огнем (в 2011 г. по этой причине произошло 30 пожаров, при которых погибли 4 человека), нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (15 пожаров) и отопительных печей (20 пожаров). Также пожары возникали по причине умышленного поджога (в 2011 г. зарегистрировано 10 таких случаев).

В каждом доме с приближением новогодних праздников устанавливают и украшают елку. И при этом часто забывают, что она - источник повышенной пожарной опасности и требует особо внимательного отношения к мерам пожарной безопасности. Между тем эти меры очень просты.

Устанавливайте елки на устойчивом основании и с таким расчетом, чтобы ветви не касались стен и потолка.

При устройстве иллюминации используйте гирлянды с последовательным включением лампочек напряжением до 12 В, мощностью не более 25 Вт и, разумеется, только промышленного изготовления. Изоляция

электропроводов не должна иметь повреждений. При малейших признаках неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.) она должна быть немедленно выключена. Электрическую сеть следует обеспечить надежными предохранителями.

В помещениях категорически запрещается пользоваться пиротехническими изделиями. Ни в коем случае не украшайте елку свечами, не применяйте в помещении хлопушки, фейерверки и иные пожароопасные эффекты. Пиротехнические изделия представляют собой источник повышенной опасности и заслуживают особого внимания. Не покупайте товар сомнительного качества на рынках, требуйте необходимые сертификаты и внимательно читайте инструкцию по применению.

8-й Прибайкальский отряд Государственной противопожарной службы РБ поздравляет жителей Прибайкальского района с наступающим Новым годом!

Н. УДОВИЧЕНКО,
инструктор по противопожарной профилактике.

День профилактики правонарушений

Третий четверг каждого месяца для сотрудников внутренних дел является не просто будним днём, а получил статус дня профилактики правонарушений. Действует он по всей республике. Его цель - предупреждение любых нарушений закона. В комплексе мероприятий участвуют не только сотрудники внутренних дел, но и работники организаций и структур, которые имеют хоть какое-то отношение к профилактике правонарушений.

В нашем районе 16 декабря на борьбу с нарушителями вышли более 60 человек. Среди них были представители управления образования, Управления федеральной миграционной службы, центра занятости населения, комиссии по делам несовершеннолетних.

У каждого были свои функции. Работники центра занятости, например, проверяли ранее судимых и условно осужденных. Причём их работа заключалась не только в проверке, но и в оказании помощи этим людям: трудоустройство, социальные гарантии, социальные выплаты. Несовершеннолетними занимались, в основном, управление образования и комиссия по делам несовершеннолетних. Управление федеральной миграционной службы проверяло места компактного проживания иностранцев, а также пилорамы и другие объекты, где могли бы работать гастарбайтеры. Все эти действия предпринимались при плотной поддержке сотрудников внутренних дел. Кроме того, особое внимание было уделено владельцам оружия. В последнее время участились случаи воровства оружия, а это в свою очередь представляет серьёзную общественную опасность.

В этот раз день профилактики проходил на территории Турунтаевского и Ильинского поселений и охватил пять сёл: Турунтаево, Ир-килик, Халзаново, Карымск и Ильинка. Всего было проверено более ста человек, составлено более сорока протоколов.

Подобные меры наглядно показывают повышение приоритетности именно предупреждения преступлений в системе органов внутренних дел. Профилактика - действенный инструмент в борьбе с правонарушениями, и чем активнее он будет использоваться, тем безопаснее станет на наших улицах.

Владимир ПАШИНЮК.